



孙杨(资料照片)

# 孙杨5月尿检阳性 禁赛3个月已期满 全国冠军赛冠军被取消

新华社北京11月24日电(记者马向菲) 奥运会游泳冠军孙杨在全国游泳冠军赛的一次赛内兴奋剂检查中出现阳性,国家体育总局反兴奋剂中心24日在其官方网站上公布了这一消息。

反兴奋剂中心副主任赵健告诉新华社记者,孙杨在5月17日一次尿检中被查出使用了违禁物质曲美他嗪,遭禁赛3个月处罚,时间从5月17日至8月16日。同时,孙杨在全国游泳冠军赛上的1500米冠军头衔被取消,罚款5000元。

曲美他嗪为刺激剂,属于赛内禁用的特定物质,今年1月刚刚被列入世界反兴奋剂机构(WADA)禁用清单。含有曲美他嗪的药物在临床上用于预防心绞痛,可以提高心肌

细胞能量,改善心脏功能。

赵健说,在7月的听证会上,运动员出示了清晰而有说服力的证据,证明曾使用药物“万爽力”(盐酸曲美他嗪片)治疗心脏不适,而孙杨也证明了他无意使用这种药物提高运动表现,因此符合反兴奋剂规定条例中减免处罚的标准。虽然孙杨在事件中并无重大过失,但从严格责任的角度看,孙杨作为一名运动员要为进入自己体内的物质负责,接受兴奋剂检查时还应该申报过往用药。综合而言,给予孙杨3个月处罚较为合适。

赵健认为,这次事件给所有运动员和教练员再次敲响警钟,也暴露了辅助人员反兴奋剂水平不高的漏洞。

## 为何过了半年才公布?

### ——孙杨兴奋剂事件解读

新华社北京11月24日电 国家体育总局反兴奋剂中心副主任赵健在接受记者采访时说,孙杨在5月17日的全国游泳冠军赛时接受赛内检查,结果A瓶尿样中发现了违禁物质曲美他嗪。曲美他嗪到底是什么物质?为何孙杨只被禁赛了3个月?

#### 曲美他嗪为何物

曲美他嗪是一种刺激剂,今年1月刚被列入世界反兴奋剂机构的禁用清单,属于赛内禁用的特定物质。所谓特定物质,是禁用清单里标明容易引起误服误用的物质,在药品中常见,或者不太作为兴奋剂被滥用。但大剂量使用也能起到提高运动表现作用,有被滥用的可能。

#### 孙杨为何要用曲美他嗪

孙杨几年来不时出现心肌缺血情况,一直使用“万爽力”(盐酸曲美他嗪)改善症状。曲美他嗪可以帮助提高心肌细胞能量,改善心脏功能,在临床上用于预防心绞痛。

#### 为何阳性事件过了半年才公布

按照反兴奋剂规定,在兴奋剂检测A瓶样品出现阳性结果情况下,运动员还有开启B瓶和参加听证会的权利,这一过程最长可达40天左右,

如果运动员因为收集证据等原因要求延期听证,那么这一过程可能要超过3个月。

针对孙杨的阳性事件,反兴奋剂中心解释说,中国游泳协会对孙杨做出处罚决定时,恰逢南京青奥会,之后又是仁川亚运会。反兴奋剂中心不仅参与了这两个大型运动会的兴奋剂检查和检测工作,还承担全国各省(区、市)运动会的委托检查,二、三季度检查数量高达9900例,相关检查、检测统计数据近期才完成,根据惯例予以公布,符合世界反兴奋剂规定。

不久前,马来西亚羽球名将李宗伟也出了兴奋剂检查阳性事件,在仅仅有A瓶结果情况下,当地反兴奋剂机构将情况透露给媒体,这违反了规定,侵犯到运动员隐私。

#### 为何处罚为3个月

赵健解释说,运动员在听证会上提供了清晰而有说服力的证据,证明使用药物为治疗目的,而不是提高运动表现。这符合世界反兴奋剂机构减免处罚的标准。孙杨在这次事件中并没有完全尽到注意的义务,对阳性发生有过失,但并非重大过失、疏忽,因此判定禁赛3个月比较合理。

## 孙杨:震惊沮丧 有压力

新华社杭州11月24日电(记者方列)孙杨因兴奋剂检测呈阳性但3个月禁赛已期满的消息24日被公之于众。这位奥运会游泳冠军表示,这一事件让他“震惊沮丧”,但同时让他更加意识到反兴奋剂工作的重要性。

“我一直认为,在泳池中就要凭自己的实力来取得成绩,在多年的训练和比赛中,我经历了无数次的兴奋剂检查,不论是在国内国外、赛内赛外都没有出现过兴奋剂违规问题,”孙杨表示,“这次事件让我震惊沮丧,感受到了巨大的压力,同时也让我更加珍惜自己的运动生命,认识到反兴奋剂对我们运动员的重要性。我本人将深刻接受教训,刻苦训练,用实际行动和好成绩来回报支持、关心、爱护我的人!”

## 医生:孙杨服药 为治疗心脏不适

据新华社杭州11月24日电 孙杨因兴奋剂检测呈阳性但3个月禁赛已期满的消息24日被公之于众。经医生证明,这位游泳奥运冠军服药只是为了治疗心脏不适。

据记者了解,2008年11月,孙杨因感冒后出现了胸闷、心悸不适等症状,专家会诊后认为孙杨存在心肌缺血情况,与感冒病毒感染损伤心肌有关,服用处方药“万爽力”以治疗心肌缺血、保护心肌。其后几年中,孙杨在大运动量训练后偶尔会出现胸闷、心悸不适等症状,孙杨均按照医生的建议服用“万爽力”,症状改善明显,对心脏的保护也较为理想。

浙江省游泳协会相关负责人透露,5月16日,孙杨在参加全国游泳冠军赛暨亚运会选拔赛期间再次出现了胸闷、心悸不适等情况。工作人员对“万爽力”已在2014年1月被列入赛内禁止使用目录的情况不了解,仍遵照医嘱按照以往的方法让孙杨服用了“万爽力”,结果在5月17日接受的赛内检查中,孙杨的A瓶尿样中被发现存在曲美他嗪。



金妍儿与金元中黯然分手

## 曝金妍儿为“钱途” 狠心甩男友

本报讯 韩国花样滑冰女王金妍儿和冰球选手金元中维持约两年的恋情告吹,韩国的舆论都一边倒,称金妍儿的抉择明智,但日本媒体却认为金妍儿实际是顶不住来自赞助商等多方面的巨大压力,忍痛分手,“身为2018年平昌冬奥会宣传大使和广告女王的她,不得不为了‘钱途’和男友分道扬镳”。

金妍儿在今年的索契冬奥会后宣布正式退役,3月就公开了她和比自己年长7岁的冰球选手金元中的恋情,韩国许多网友送上了祝福。随着6月金元中曝出集训期间私自外出泡按摩院、与一群男女深夜狂欢等系列丑闻后,希望两人尽快划清界限成为众人的期待。

《东京体育报》的报道称,金妍儿实际上是为了维护自己的形象,顶不住来自赞助商等多方面的巨大压力而分手。据韩国综合广告研究所公布的数据,到10月为止,金妍儿今年已经先后9次摘得韩国明星广告好感度排行榜的冠军。

业界人士表示:“国民女儿和坏男人恋爱——赞助商自然不希望看到这样的局面。所以自金妍儿公布恋情后,金主们都是侧目而视的态度。”(林梨)

## 鲍春来携8只烤鸭 飞台湾被扣查 调侃:到嘴的鸭子飞了

本报讯 11月23日,羽毛球前世界冠军鲍春来带了8只真空包装的烤鸭飞到台北,却被海关扣查,烤鸭被禁止带入境。

鲍春来在微博中说:“昨天携8只鸭子(真空包装烤鸭)人生第一次降落在台北桃园机场,却被海关检查扣,工作人员态度和蔼地让我做选择:现场销毁或海关临时寄存回京带走。瞬间体会了‘到嘴的鸭子飞了’的感觉……不行,鸭子必须进嘴,扛回北京每天一只,连吃8天。”(凤凰)



## 极限冲浪

11月24日,澳大利亚男子短板选手卢克·海因德在比赛中。当日,国际冲浪协会(ISA)中国杯比赛在海南万宁落幕。新华社发(杨冠宇摄)